

7 января - Рождество Христово.

Как повествует Евангелие (Лк, 2,8-20), событие Рождества Христова произошло в маленьком иудейском городке Вифлееме. Так как в гостинице не было места, праведный Иосиф и Дева Мария, отправившиеся в Вифлеем для участия в переписи населения, остановились в загоне для скота. Здесь Матерь Божья и родила Младенца, спеленала Его и положила в ясли-ящик для корма скота. Это событие сопровождалось многими чудесами. Пастухам, сторожившим поблизости свои стада, явился Ангел и возвестил радостную весть о Рождении Спасителя. Они первыми поклонились Богомладенцу.

Вычислив по звездам время и место Рождения Спасителя, в Иерусалим пришли восточные мудрецы-волхвы. Их длительное и опасное путешествие направлялось путеводной Рождественской звездой. Именно звезда указала им место рождения Христа. В дар родившемуся Младенцу они принесли дары: ЗОЛОТО, ЛАДАН И СМИРНУ. Интересно, что дары волхвов сохранились до наших дней: 28 небольших золотых пластин разной формы с тончайшим орнаментом, ладан и смирна в небольших шариках величиной с маслину хранятся в монастыре св. Павла на горе Афон. Когда на праздник Рождества Христова они выносятся для поклонения верующих, вся церковь наполняется благоуханием.

Дни от Рождества Христова до Богоявления (19 января) называются святками, то есть «Святыми днями». В эти дни на Руси молодые люди «колядовали» - обходили дома с пожеланиями хозяевам благополучия, пели рождественские религиозные канты, называемые колядками, и получали за это вознаграждение: пироги, конфеты, сладости.

